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A háború hírei
Hivatalos Jelentések.

A hivatalén jelentések szerint a 
tegnapi napon az angolok és fran
ciák kezdettek újra nagyobb támadá
sokba. Mint Ludendorff ugyanis je
lenti, Flandriában D*xmindennél és a 
Houthoulster-erdótőí Becelaireig dél
től kezdve feléledt a tűz. Tegnap 
Pöikapelle és Paschendaie között is 
újra nagyobb hevességet ért el. Fo
kozott tüzelés után az Artois több 
helyén ellenséges felderítő előretörések 
következtek, amelyeket visszavertünk. 
Az Arras és St. Quentin közötti erős 
tüzérségi harc angol támadásokat 
vezetett be, amol ek iökerejüket Ba- 
paumetól és Peronnetől Cambray felé 
vezető utak között fejtették ki. Mig 
itt Cambray irányában állásaink át
törését kísérelték még, azalatt a fő
harctértől északra és délre a Bien- 
courtnál és Vendhuiilenél levő terü

leten korlátolt eredményre törekedtek. 
A Fontaine Les Croisiües és Kien- 
court között nem tudott az ellenség 
a vonalainkon tu! jutni. A fő támadó 
területen számos páncélos automobil 
védelme alatt sikerült az ellenségnek 
tőrt nyerni, do tartalékaink a lökést 
a hátsó állásokban elfogták. A harci 
zóna terűidén fekvő helységek közötti 
Grsencourt és Mareeing az ellenség 
kezén maradtak. Az itteni állásokban 
beepitett hadianyag részben elveszett. 
Vend budiétól délre egy angol zászló
alj támadása az angolok nagy vesz
teségével összeomlott.

Az olasz írpntró 1 Arz a követ
kezőket jelenti : A Piave alsó folyása 
mentén az olasz tüzérség a keleti 
parton fekvő helységeket tervszerűen 
összelövi. Egyébként nincs jelenteni 
való.

Francia vélemény íz  olaszok vereségérő
Párisból jelentik : Hervé kíjeleníi a Vic- 

toireban, hogy az olaszok mostani visszavo
nulása egyáltalán nem hasonlítható a franciák 
visszavonulásához a Charieroinál megvívott 
csata után. Az olasz hadsereget sokkal sú
lyosabb anyagi és erkölcsi csapás érte, mint 
a francia hadsereget 1914 augusztusiban. 
Hervé ezután az entente intézkedéseit bírálja. 
A francia fronton megindított támadás nem 
elegendő arra, hogy Olaszország balsorsát

elhárítsa. A nagy csatát Olaszországban kell 
elfogadni és megvívni. Hervé elégedetlen a 
szövetségesek uj haditanácsával is. Szovjetet 
alakítottak tábornokokból, ahelyett, hogy fe
lelős főparancsnokságot állítottak volna az 
Északi-tengertől az Adriáig h a rc o ló  hadsere
gek éíére. A német győzelmeknek pedig ez 
a titka. M ily en  k a ta sz tró fá n a k  kel! m e g  rá 
szakadni az enfeníera, liogy ezt az  Ig a zsá g o t 
felismerje.

Olaszország nemineiiekítilief az aifanI 
J kariai köztit

Géniből jelentik: Olasz lapok 
szerint Olaszország nem köt hot. kü
lönbékét. Olaszország a legfontosabb 
fogyasztási cikkek beszerzésénél, ami
lyen főleg a szón és a gyapot, tel
jesen szövetségeseire van utalva. 
Éppen ezért gondolni sem lehet arra,

imgy Olaszország lejebb szállítsa 
háborús erőfeszítéseit, vagy külön
beket kössön. LLv Okszms ágnak a 
gihraitári szóró-.- on és a szuezi csa
tornán át vezető tengeri utat elvág 
nák, akkor Olaszország’ éhen veszne.

i z  Ertíéip Szövetség gyűlése.
Az Erdélyi Szövetség vezető tanácsa â 

tegnap délután Kolozsvárt a városházán 
gyűlést tartott. Ezzel az Erdélyi Szövetség 
megkezdte nagy munkáját Eidély érdekében, 
amely mindig mostoha gyermeke volt az 
országnak. A gyűlésen gróf Bethlen István 
elnökölt. Az első tárgy az erdélyi vasutháló- 
z t kiegészítéséről szóló tervezet volt, ame
lyet báró Kemény Árpád, gróf Bethlen Ist
ván és dr. Apáthy István dolgoztak ki. A 
tervezetet dr. Apáihy István ismertette, aki 
— mint mondotta — három gondolat ve
zette az elkészítőket. Erdélyt lehetőleg be
kapcsolni a nemzetközi fogalomba, megerő
síteni és közgazdaságát emelni.

A tervezet szerint szükséges volna Bu
dapest—Kolozsvár—Marosvásárhely--Tölgyes 
—Jassi—Odessza nemzetközi vonalra.

Még egy összekötő fővonalra Erdély és 
Magyarország között Nagykárolyból kiindulva 
Zsibó felett kapcsolódnék a szamosvölgyi 
vonalba és vinné Dornavatrán keresztül. 
Továbbá Kolozsvár—Marosvásárhely, Héjas
falva—Székelyud varhely—Csíkszereda—Gyi- 
ines—Gaíac nemzetközi vonal.

Végül a brassói—predeáli vonal men
tesítése érdekében Sepsiszentgyörgy—Bodza
szoros—Búzái kapcsolat létesítése a Ccns- 
tancávai való legrövidebb összeköttetés cél
jából. Ezeken kívül több stratégiai vonal és 
helyéidekü vasút kiépítése.

Erdély védelmi szempontjából a székely- 
körvasút kiépítése, a fogarasi vonalnak ösz- 
szeköttetése a brassói fővonallal.

Apáthy István nagyszabású előadása 
után dr. Rácz Lajos marosvásárhelyi kama
rai titkár ajánlotta a vezető tanács figyel
mébe a marosvásárhelyi kamara kívánságait: 
Szakács Péter szintén a marósvásárhelyi ka
ntára kívánságát hangoztatta. Hozzászóltak 
még Gyárfás Elemér főispán, Hirsch Ödön, 
Sándor József, akiknek beszédei után a 
gyűlés a tervezetet elfogadta és azt illetékes 
helyre felterjeszti.

A második volt: Kormányhatósági szerv 
létesítése Erdély újra a!!-.' Fsának ügyében, 
amelyev dr. Torma Miklós adott elő, aki 
nagyhatású beszédében rámutatott arra, hogy 
JÉrdély mindig megoldatlan problema volt. 
Erdéíylyel sohasem bánták úgy, amint az 
Unió a : m á v a l  meg lett amin, 1 Történelmi 
visszapillantásokkal bizonyította, hogy Er
dély problémái ma is megoldatlanul állanak 

j fent. Indítványozza, hogy Erdély részére kiii- 
! dessék ki egy kormánybiztos, aki tárca néi- 
I küji miniszter is legyen, hogy végre az. er

délyi kérdések megoldásra találjanak. Vakar 
Arthur örömmel üdvözli az indítványt. Sán
dor József szintén melegen pártolja az indít
ványt, meri nagyjaink közül az egy Wesse-

s t á m  árja  SO fiiiéi*«
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lényin kiviil alig volt valaki, aki megértette 
volna igazán az erdélyi kérdést. O yuíí/ I 
Gyulának miniszter nem kell, elég volt mar • 
az erdélyi miniszterekből és képviselőházi ; 
alclnftkOkből. A kormánybizlosságot pártolja. 
Ap thy, Biró Balázs felszólalásai után a j 
gyűlés elfogadta Torma indítványát azrd, ; 
hogy a kormánybiztcssog hatáskörét do:- ; 
gozza ki.

Az erdélyi telepítés kérdésiben dr. 
papp József főispán tett igen praktikus in
dítványt, amelyet elf igadtak.

A vidéki szervezetekre vonatkozólag 
dr. Zakariás János terjesztett elő indítványt, 
amelyet szintén elfogadtak.

Vákár Arthurnak Csikmegye felsegité- 
sére vonatkozó előterjesztését, ha Oikvár- 
Tnegye a szövetséghez, fordul, fogjak t ” *
gyaini-

A földgáz megépítésének ügyében el
fogadlak Apáthynak azon indítványát, hugv 
a Földgáz R. T. szorittassék szerződési kö
telezettségének te Ijesitéseie.

Ezután indítványokra került a sor. 
Dr. Papp J'-z-ef főispán tett indítványt a 
mezögazdasagi fasuhas felál it-- sa tárgyaoai . 
Bíró Balázs p-dig egy erdélyi forgalmi iroda 
felál’i'ása tárgyában.

. East íoly a hetedik gazdasági erőpró
bánk as országban. Siessen mindenki hadi- 
kölcscrd jegyezni.

Országgyűlés.
A képviselőháznak iegn p interpellaciós 

napja volt.
Fényes László a zsirhiányról interpel

lált és éles felszólalásával rendreutasításban 
részesült.

Ezután a munkapárti Farkas Pál akart 
kellemetlenkedni Mezőssy miniszternek, aki 
azonban rögtön visszavágott Farkasnak és 
kijelentette, hogy egyetlen mélermázsa bur
gonyái sem adott el sem Közvetve, sem köz
vetlent 1 a boszniai kormánynak, hanem a bur
gonya? a boszniai kormány kirendeltsége 
saját kormányunk tudtával vásárolta meg. A 
gazdák sem kaptak egy fülért sem maximá
lis áron felül, mert az egy Korona ötven fil
lért zsákolás és válogatás címén a kiskeres
kedők kapták a kormány engedélyével. Ez a 
tényállás. Különben a bíróságnál is elégtételt 
keres ezekért a rágalmakért.

Urmánczy Nándor az idegen katonai 
parancsnokok és a csehek pimaszsága ügyé
ben interpellált. A kérdésre Wekerle adott 
megnyugtató választ. Molnár Béla munkapárti 
Laehne Hugó makói bes édéért interpellált. 
Laehne egy megjegyzése miatt Molnár Béla 
íovagias útra terelte az ügyet. Az ülés egész 
folyama különben nagyon izgalmas volt és 
este 10 órakor végződött.

Nő is lehet magyar országgyűlési képüseio.
Az uj választójogi törvény, amely nem

sokára a Ház elé kerül, a minisztertanács 
döntése szerint nemcsak hogy választójogot 
ád a nőknek, de a passzív választójogot is 
kiterjeszti rájuk, vagyis nő is megválasztható 
országgyűlési képviselővé. A korszakalkotó 
ujitás számottevő eredménye a magyar nő
mozgalomnak, amely lankadatlan erővel 
agitált a nők választójoga mellett. A nők 
politikai szerephez jutása bizonyára nagy 
hatással lesz szociális irányú fejlődésünkre.

k háborús kiadások.
A Wekerle állal beterjesztett ><ő'Kég*

vetésből megtudjuk, hogy • szárazföld 
sereg mozgbşilâsâra a három év Ma
gyarország tizenöt milliard koronát to:diioit. 
['ivek szerint következőké; en os/lanaK meg 
ezek a költségek :
az 1914 15. ö ... gv évbt i 3 258 200.000 K 
az 1915 16 köliségv. év5 n 5 367 200.000 K
az 1916 17. költségv. evotn 6.44/,000 OUO K

Fontoson tehá a szárazföldi hadsereg 
a három év alatt 15.072, 00.000 koronába 
került.

Ezen az összegen kivid lovakért <s 
járómüvekért 347 millió koronát u-Ujk ki, a 
i|aditengerés<ct niozgi Min.-ar«.. 18o millió 
koronát, a háborít, ezek szert".', három é. 
alatt tizenöt és fél milliard koo.májába került 
az országnak.

Csüj'.kSO 2 dohiiiyígifneles.
Szi'assy Zoltán képviselő, az OMGE, 

helyettes igazgatója a következőket mon
dotta :

— A dohánytermelés folyonsan csök- 
ki rt. Emuk pedig az az or. , hogy a do
hár;’, jövedék, a d’ ív nyit! ig n alacsony 
árat fizet. M ;gyarorszá.2on 1913-ban dohány
nyal beüiteielt terület voit 83.000 katasztrá- 
lis hold. 1916-ban már csak 56 000. 1917- 
ben 50.000 katószlráiis holdra csökkent. 
Igaz, hogy a dohanyjövedék a gazdák ismé
telt előterjesztese foly:án‘az 19i7. évi termés 
beváltási arát körüloeim 100 százaléK.kai 
emelte, ezzei szemben azonban a termés 
segédeszközei úgy megdrágultak, hogy a 
gazdák számításaikat n ég igy sem találhat
ják meg. A folyó évi nagy szárazság miatt 
a dohány termes az egé-oZ országban nagyon 
csekély: a katasztrálís holdankeníi hozam 
alig haladja meg a normális évek hozamá
nak telét. Az előző éves Készletei csaknem 
teljesen kifogytak, külföldtől dohányt behozni 
nem lehet, legfeljebb a kele.i országokból 
cigarettadohanyt, amiért azonban igen nagy 
art kel! fizetni. Hogy a vider.i ncpe*seg do
hányszükségletét kielégíthessük, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesülőt féltéijesztésben 
arra kérte a pénzügyminisztert, hogy úgy. 
mint régen szokásos volt, engedje meg. hogy 
a vidéki gazdak saját es munkásaik szükség
letének kielégítésére kuebb, személyenként 
20 négyszögöl területen magasabb ilieték 
fizetése ellenében dohányt termelhessenek.

Fizessük «dónkat iiadiköicsoaeí! Hadi- 
kölcsön jegyzéssel 1 2 % jövedeimei is el 
lehet érni.

Oroszország meg van törve,
Stockholmból jelentik : Pétervárról ide

érkezett orosz diplomata a következőket mon
dotta :

— Az utolsó percben hagytuk el Pé- 
íervárt, amikor a bolsevikiek golyói már a 
fülünk mellett süvítettek el. Ami Kerenszkit 
illeti, őt az ország megmentjének tartották 
— eddig. Ma már nem. Oroszország meg 

I van törve, mint egy ember, akinek beteg a 
j teste, lelke. Döntő fordulópont előtt állunk, 
j azelőtt, hogy a mindenáron való békét fog

ják az emberek egyedü/ kívánni.

1917.  NOV E M B E R  22.

Staiusgyuíss.
Az erdélyi róni. k*th. Státus ma dél- 

időit kezdette meg i.rnic? évi közgyűlését 
o;2 h (jusz v pü: pók es b író S/cntkt- 

resz.lhy Z igmond világi alchiök elnöklete 
aian. A gyű -si meg e 'ző l'g  szentmise volt

. i.j 11 11 i .í>. i) m, ni• ’/  ut^n kez
deté: vette a közgyüí.',. Az tinói í megnyitó 
ütni határozatba ment, hogy a királyt és 
I /. 1 féli re ge. a St iui üdvözli. Kóvet- 
:<e/. fi ezutud báró Jósba tűnök lemondása. 
Szemben az igazgatótanács előterjesztésével 
üy.rffy (j uia orsz. ggyü o képviselő azt 
indítványozta, hogy leemtetid arra, hogy a 
kátii. au.o.io ia, k.pcmegváhás ta  más nagy 
km!, i-ua de-'  et C:intő .tóidesek várnak 
meg da-r , az cg. hangú bizalom kijelen
tése melleit keuuscK fel báró Jósika Samu 
elröi., hop lega / bb addig tarosa meg á i Iá—
■ v, mig cztrK a kéide: - k megvalósíttatnak. 
Ezut1 ! arra kéri a püs, ökot, h->gy mondja 

Maj í i i /- 
itno, hogy ö nem an ana a S'ánisgyüies 
e ham.rozasait b* f.» yusohii. Ö megpróbálta a 
nyaroajósíi.at lemondása oi eiterigem, eie Jósika 
kijtleiiíctle, he/g" aduig, míg a .cferens ügy
köre újabban szabályozva nem lesz, ragasz- 
kot* m lemondásához.

B;:ó Báláz- színién az nuiomiai éiet 
érd kiben szükségesnek .arja, hogy báró 
Jós:Ka felkeressek n to.ábbi maradásra. A 
püspök ezut i i iinoudta, húg' a közgyűlés 
coyi, fiizaiummai vi .t.ut.k az e:nök 
iránt es felséii, hogy legalább addig, inig a 
legfoutos bb kérdések eön ézést nyernek, 
man dión meg álláséban. Ezután a bizott
sági jeientéses következtek, amelynek során 
a választásokat délután négy órára tűzték ki.

Örömmel vette tudomásul a Státus- 
gyűlés Ugrón G ibornaK miniszterré történt 
kinevezését és eihat rozta, hogy táviratilag 
üdvözli es sikert kivan működéséhez. Az 
urau .Imi t.gyeknél dr. Kulié Tivadar elő
adó jelentette, hogy szemben oáró Szentke- 
resz n indítványával a tizenötös Lzoáság 
azt ajánlja, hogy a r duóthi bTtokot se ne 
adj ik el, se haszonbérbe ne adják. Az erdők 
dudására vona kozó ag pedig, hogy azok 
csak abban az eseiben adassanak el, ha 
azokért csak nagy árakat kapnak.

A jószágigazgatói állás pedig egyelőre 
ne töltessék be. Győiffy Gyula szinten az 
eladás eben van, nemcsak a radnóthi bir
tokra, de <:z erdőkre nézve is. Nemzeti, ál
lami hazafias szempontból kötelessége a 
státusnak a földeket megtartani.

Szentkereszlhy meghajol a többség aka
rata előtt. Indítványa megtételénél csak ideális 
célok vezették. Fejér Gmő előadó kijelenti, 
hogy a váralmási erdőségekből iöbb jöve
delmet lehet kihozni, ameiy fedezni fogja az 
alapítványok jövedelméből elvett összeget. 
Papp Antal a házi kezelés mellett érvel, 
amely a múlt esztendőben is a töke sok
szoros százalékát hozta meg.

Igen helyes volt Joksmann főispán 
felszólalása, aki azt indítványozta, hogy a 
biríokszemlebizottságok kéressenek fel, hogy 
a birtokok több jövedelmeztetésére nyujtsa- 
nek be az Igazgatótanácsnak tervezetet. Ezzel 
az érdekes vita bezáródott és a közgyűlés 
elfogadta a közös bizottság javaslatát.

A Máriánum tárgyalásánál a 15-ös bi
zottság azt ajánlotta, hogy fogadja el a tan
ügyi bizottság indítványát. Hirschler plebá- 

! nos kérte, hogy a státus és egyházközség



közölt erre vonatkozólag az ügy tiszlázías- 
sék. Páll István a tanügyi bizottság indítvá
nyát pártolja.

A státUí-.gyülcs is a tanügyi bizot'ság 
\ indítványát fogadta e!.

Ezután folytatják a jelentés további 
tárgyalását.

._i£IZ^ NOVEMBER 21.__________ _

— Meghívó. A K. Á T. E. kebelében 
iétesiíeít tisztviselői kertek alsóvárosi és bé
kást csoportja e hó 25-én (vasárnap) tartja 
alakul gyűlését és pedig az alsóvárosi d. e. 
i 1 órakor, a békási d. u. 3 órakor a kir. 
ítélőtábla épületében (I. emelet 48 ajtószám.) 
Az elnökség felhívja a fenti csoportokba je
lentkezetteket, hogy lehetőleg személyesen 
megjelenni, vagy elmaradásukat írásban be
jelenteni, mert erre az alakulás alkalmával 
az elnökségnek teltétienüi szüksége lesz.

— A király szüretei. A Károly király 
tulajdonát képező tárcán és tolcsvai királyi 
szőlők termése nagyszerűnek mutatkozott be. 
Már 440 hektoliter bort szállítottak Bécsbe. 
1874 óta nem volt ilyen jó termés a királyi 
szőlőkben.

— Elhunyt mártír. A minap levelet ka
pott Balogh Lajos kézdiszmcízpaiaki plébános, 
hogy testvér' ccse, Balogh Vendel dr., akit 
az oláhok betöiésük alkalmával magukkal 
hurcoltak, a naducaneni fogolytáborban ápri
lis havában meghalt. Balogh Vendel dr., a 
kézdivásárhelyi függetlenségi partnak egyik 
lelkes hive és a varosnak köztiszteletben álló 
egyénisége volt, akinek halála általános rész
vétei keltett.

— Uj Jack. A londoni rendőrséget 
borzalmas és titokzatos asszony gyilkosság 
fog'alkoztatja. Az eset révén felélednek emlé
künkben a Whitechapel évek előtt volt rémé
nek, Jack the Ripper nek, j ck, a hasfelmet- 
szőnek tettet. A gyilKossag a Kings Cross 
szomszédságában .történt, a Regentscjuareon. 
A gyilkosság es u indeii meiiekriörítlniény 
arra enged következtetni, hogy uj jack tűnt fel.

— Nyíncezer kopaszíoíí libái íogtaitak 
le a n apó komi, amelyet Bécsbe akartak 
csempészni. Sopronban ugyancsak lefoglaltak 
3000 kg. túrót és 2000 Kg. vajat, melyek 
ugyanoda ígérkeztem.

— Mennyi hadiszerí súlyosaiéit el egy 
német tengeraiaítjara ? Ley nemet tenger
alattjáró naszád ebülyeszíeit október második 
hetében egv Amerikából jövő felfegyverzett 
angol gő, őst a köv. íkczö rakománnyal: 135 
darab tábori ag^u, 30 darab tarack, 50 000 
darab tábort gta tat, 22.000 darab gránát, 
150 000 darab kézigránát, 20.000 puska, 6 
páncélos autunlunil, 11 teh.uautoniobil, 1 és 
félmillió töliény és i40 géppuska.

— D’Ancüaziü hadifogoly D’Annunzio, 
az olaszok nagy reklám hőse, a „lüz“ írója, 
Duse Eleonórának, a világhírű tragikának 
egykori férje alighanem hadifogsagunkba 
esett. Kilenc nap óta nem tudnak róla sem
mis Olaszországban. Az ötvenöt éves regény
író, aki a háború kitörése előtt meghason- 
lott hazájával és Parisba költözött, onnan az 
olasz hadüzenet előtt angol és francia száz- 
ezerekkel ellátva, visszatért hazájába s ott a 
legnagyobb háborús uszitóvá lett. A véres- 
szájú reklámhős, aki folyton izgatta az olasz 
közvéleményt, már eddig is rettenetesen bün-
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j hödöít, mert fia a harctéren elesett, most 
i pedig valószínű, hogy ő meg fogságunkba 
i esett.I

— Hamisé évig nem lesz baj a Bala
tonnal A földrniveiésügyi minisztérium jelen
tése szerint a Balaton hosszú áradás után 
visszahúzódott régi medrébe. A Balaton is- 

I meiöi szerint most már harminc esztendeig 
nem keli semmiféle áradástól se félni, meri 
a magyar tenger csak ilyen időközökben 

, enged meg magának némi szeszelyeskedést. 
Tehát a legközelebbi áradás 1947-ben lesz. 
Aki megéri, meg is győződhet róla, hogy 
igaz e ?

Női kabátokban és modellekben nagy 
választék. Sáoitd árak! Eatmicsveig II. és 
T-náL (4—10)

PénzbftS?.edő, kaucióképes, ötven éven 
aluli kerban kerestetik. Ajánlatok az elektro- 
mosmür.él (Széclienyi-tér 41 sz.) adandók be.

(2 -3 )
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Aae jş& Hesr&âk**  t á v i r a t »  

t e l e f o n «  é &  e x p r e s e a e »  
tsseitü«5yá»i»s»

Budapest., uu v. 22.
Á bécsi Rcicb.sp.asL je len ti: .A 

vatikáni úii&iurni Luisti^ karé boi érte
sülünk, bogy a pápa a központiak
nál ujaob diplomáciai lépést tett. A 
jegyzék tartalm áról még semmi bír 
sem szivárgott ki. A Kölni ebe Zei
tung  szerint a papa újabb jegyzeke 
jobban bele fog bocsátkozni a béke- 
f'..iíéf jlek taglalásába, m in: a pápa 
eddigi jegyzékei.

Krausz tábornok csapatai harcban az 
olaszokká!.

Budapest, nov. 22.
Kölnből jelentik : A Voikszeitung 

haditudósítója je len ti: K rausz tábor
nok csupatai a Monte Tómban harc
ban állanak az ellenséges ta rta lék
kal, amelyek az olasz síkságot a leg 
utolsó m agaslati álláson megvédeni 
igyekeznek. Az összhelyzet rendkívül 
kedvező és érik a döntésre.

ä Piaye-¥onalaí nsm védik tovább.
Budapest, nov. 22.

Géniből jelentik : H ir szerint az 
olasz hadvezetőség lemondott a Piave 
vonal további védelméről.

Az angol választójog.
Budapest, nov. 22.

Az angol alsóház tá rgyalta  a 
választójogot. Az alsóház tagjainak 
választásánál szavazó jogot kapnak 
az összes katonák, matrózok, ha 19 
évüket betöltötték.

Kerenszki kapitulált.
Budapest, nov. 22.

Bernből je len tik : Journal í r j a : 
Kerenszki ugylátszik kapitulált Le- 

i ninók előtt. A kapituláció oly nagy 
mértékű akcióképtelenségro vallanak, 

I hogy fel kell vetnünk e kérdést : ki 
! jobb nekünk : Kerenszki vagy Lenin ?

A M atin Kerenszki lep bírálását Le- 
I ninékkel nyugtalanító  ::ak tartja ,

L  a cár Érdekében,
Budapest, nov 22.

Kopenhágából jelentik : Nikola- 
í je  vies nagyherceg Kaledin főhadi- 
I szállására é rkezet. és foiajánlta neki 
j szolgálatát. Ka budin meg gérte, hogy 
; együtt fognak dolgozni a m- narchia 
; visszaáll ita lán  és Miklós cár fcrónra- 
! ju tása érdekében.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 3_

Budapest, nov. 22. 
Hivatalosan je len tik : Az angol 

lovasság öt m énfőid nyíre áll J e ru 
zsálemtől.

D’Annunziót nem fogták el.
Budapest, nov. 22. 

A Corriete jelenti, hogy valótlan 
az a hir, hogy D’Annunzio fogságba
került.

Budapest, nov. 22. 
A Daily News jelent : Az an tan t 

a központiak o ifeaziváját Olaszország 
ellen megállították. Száz angol-fran
cia ü tege, állítottak be az uj olasz 
vonalba, hogy megkezdjék a világ
háború legnagyobb csatáját.

i S z í n h á z .
Téli Színház.

Csüiörtökön: D. u.: Svärdström Valborg 
egyetlen önálló hangversenye. (Hang
verseny megkezdésekor a nézőtérre 
vezető ajtókat bezárják. Részben és 
nagyon mersékehen emelt helyárral.) 

Csütörtökön : Esie: 1. Igaz papsagnac tikoere. 
II. Omnia vincit amor. (A népes szín
müvek sorozatának első estéje. Beve
zető előadást tart Janovics Jenő dr. 
Rendes helyarak. A nézőiéire vezető 
ajtókat előadás megkezdésekor bezár
ják. Bérlet 49 sz. A.)

Pénteken: Tavasz és szerelem. (Operette 
újdonság először Bérletszünet XXX. sz. 
B. A bérelt páholyokat hétfő délelőtt 
11 óráig tartja fenn a pénztár.)

I Szombaton: D. u .: Az erdélyi színészét év
fordulóján rendezett díszelőadás meg
ismétlése. Harmadik ifjúsági előadás 
rendkívül olcsó helyárakkal.)

Szombaton : Este : Tavasz és szerelem. (Má
sodszor. Bériét 50 sz. B.)

Vasárnap: D. u .: Vengerkák. (Mérsékelt 
helyárakkal.)

k
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Vasárnap este: Tavasz és szerelem. (3-ad- 
szor. Bérletszünet XXXI. sz. C. A bé
relt páholyokat kedd délelőtt 11 óráig 
tartja fenn a pénztár.)

Hétfő: D. u. 5 órakor: AAusil Klárának, a 
wieni Volksoper primadonnájának hang
versenye. (Részben és mérsékelten j 
emelt helyárakkal. Hangverseny meg- 
kezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat 
bezárják.)

Hétfő: Este 8 órakor: Tavasz és szerelem. 
(4-edszer. Bérlet 51. sz. C.)

Tavasz és szerelem. Holnap, pénteken í 
esta 7 órakor zsúfolt nézőtér mellett fog az j 
idei évad legnagyobb sikerűnek ígérkező 
opereite újdonsága, a „Tavaszés szerelem“ > 
bemutatásra kerülni. A főszerepeket Baranyay, 
Sugár Jolán, Miklósi, Laczkó, Papp Katinka, 
Bálhori, Áldor, Baranics, Nagy Gyula, Bre- 
tán, Újvári Lajosi Rethely, Kozma, Berky 
József, Koller és Újvári Ferenc játszák. A 
pénteki bemutató előadáson kívül a „Tavasz 
és szerelem“ még szombat, vasárnap és hétfő 
estére is ki van tiizve.

Az erdélyi színészét 125-ik évforduló
ján rendezett díszelőadás megismétlése. A 
szombat délutáni harmadik ifjúsági előadás 
jegyeinek árusítását az ifjúság és a közönség 
részére már megkezdte a pénztár. Ezen az 
fjksági előadáson meg fogják ismételni az 
erdélyi színészet 125;ik évfordulóján rende
zett díszelőadást a Janovics Jenő dr. confé- 
rence-ával együtt.

Musil Klára hangversenye elmarad. Mu
si! Klára, a wieni Volksoper kiváló tagjának 
hétfő délutánra hirdetett hangversenye a 
művésznő hirtelen közbejött súlyos megbe
tegedése folytán elmarad. Helyette azonban 
csütörtökön délután Wenger Klotifd, ugyan
csak a wieni Volksoper nem kevésbé ünne
pelt és világhirü énekesnője fog önálló hang
verseny keretében színházunkban fellépni. A 
Musil Klára hétfői hangversenyére váltott 
jegyek érvénytelenek, azoknak az árát a 
pénztár visszafizet1', vagy kívánatra a jegye
ket át is cseréli a Wenger Klotild csütörtök 
délutáni hangversenyére, melyre a jegyek 
árusítását — mérsékelt és részben emelt 
helyárakkal — a pénztár már meg is kezdte.

Felelő« szerkesztő és ’antulajdonos: 
M agyai*«y m i f tá 3y

Szerkesztő • Sír*, Fr«.?«* ik«jrV%

i  nonei
! m á s t  m e g je !& E iţ érdek foszitő 
I regény az oiosz betörés idejéből. ■ ! 
; Egy orosz pap árulásait - U- 

csapongásait tárgyalja ez a köny v. *
Feind ttekns*;. v- ' s :.>ß r

I . az orosz p apság ’ befolyásáról j 
Magyarországé) n.

3 SO füléé*.
Minden jobb könyvkereskedésben 

kap bakó.

j H i f i i g  E n s i t á u  és
kiadóVá 11 a!ai Sopron.

662 (2-2)
Nyomatott Barabás látván „Ellenzék

■w&Mwvynimtimvmmvr urs *; xmtaummMW:

A  Nagyszebeni 
i Földhitelintézet

engedélyez jelzálog kölcsönöket föld
birtokra és városi bérházakra félévi (a 
tőketörlesztést és kamatokat magukba 
foglaló) részletekben történő visszafi
zetésre a következően :

Aj 5% levonásával felvételi dij és 
költségtérítés címén (tehát 95", o kifize
tése mellett készpénzben) 50évrel000 
K után félévi törlesztési részlet 26’11 K.

fí) 3° u levonásával (97"b kifizetés) 
50 évre 1000 K után félévi törlesztés 
27*16 K.

C) 1 °/o levonásával (99°,'o kifizetés) 
50 évre 1000 K után felévi törlesztés 
29 30 K.

Rövidebb lejáratú kölcsönöket meg
felelő olcsón 35—3 0 —25—20—15 és 
10 évre, már meglévő kölcsönt elő
nyösen konvertál.

Kölcsön kérvények ez idő szerint 
DUNKY KALMAN urnái Kolozsvár, Má
tyás király-tér 10. szám (Dunky-müte- 
rem, telefonszám 22 ) beadhatók, aki 
mindenre részletes felvilágosítást ad.

(640 6—20)
. . .  .■ .v..í»wBHíwwe\.

Hangtemeieket,
lejátszottakat, vagy 
t ö r ö t t e k e t  cseiél, 
vagy készpénzére 

is vesz

WÁ GN ER
„Hangszer király“

országszerte elismert 
e l s ő r e n d ű  m a g y a r  
hangszer- és beszélő

gépek áruháza

B U D A P E S T ,  I
H  V i l i . ,  J ó  z s e b  » k ő r i s t  85/ţf» wL

F ió k ü z le t :  üX. B ad a^ -u n  S8. É i
663 3 - 2 0  m

MI enjür.k jó bort inni és 
r  * friss cl e b r e c e  n i z e n n i

Pförschyhez a rBmlinibe« 
Deák Eeienc u ca 2. szám.

K i: ünő cigány zene.

laptmk előfizetési á ra :
ílegynfcévre...........................’. . g ft
Egij kára .................................. .... . 3 j{
Egész £xiz2 ........................................ 32K
Félévre...................................................  }j

•

Előadások
Előadások 

hétköznapokon:
Első d/iadá» '> órakor 

, Második . Vj7
I harmadik 8 „
: Negyedik 7a9 „

ünnep- és vasárnap
F-lsó dóadás 2 t
Második „ 4 tél,
harmadik ,, 5
•Negyedik „ 7 fél *
ötüdik „ 8 (J

; ftatodik ,, IC fél

M űsor:
Csütörtökön

Mágia.

Páholy ü lés ....................................... 1-50 kor.
Földszinti ü l é s .................... .... 1 bor.
Alsó e r k é ly .....................................70  fillér.

; Felső erkély . . ..........................  . 5 0  fillér.

ClőaiSásök kezdete:
Hétköznapokon: 5, 3 27, 8, 3, 9 órakor. 

Vasár- és ünnepnapokon: 
2 %  4 p 5*|m 7 , 7 3 2, s'Q órakor,

m m  r rMűsor:
C s ü tö r tö k ö d

A koronatanú.

R eaSes h e ly á ra k :
(Jegyadóva! együtt)

Páholy ülés . . . . . . U50 kői
! Zártszék . , . .................... 1 kor.i I. hely . , .................... 70 fillér

II. hely . . .................... 50 fillér
Ruhatár . . , ....................06 fillér

1 Műsor . . . .................... 06 fillér

könyvnyomdái műintézetében, Kolozsvárt, Boiyai-u. 3. Telefon hivó^ 'ö-i 914
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